

# 華資工廠調查錄

(專訪梅)

## (六十三) 榮 藝 織 造 廠

記者連日多往該廠調查，所見消息多屬初步，請淡、即欲得差強人意者，亦不老觀，頗為該業前途危懼。昨又在旺角之榮藝織造廠調查，據該廠負責人黃君邵記者，亦謂近年營業比往年少十份之六，查該廠成立於七年前，資本為十萬元，早年營業頗見發達，其出品有白蘭單翼及雙足牌之絲襪線織，因經久耐用，故頗能風行一時，銷場在國內者，則汕頭廈門福州各口岸最為大宗，本埠及廣州方面去貨亦不少，然此不過在內地關稅。

未加徵以前而言，遞乎今日，則形勢變遷，去貨亦已十少六七，在國外者，則以南美洲秘魯及菲律賓等處為市場，而印度及南洋羣島又為其尾閥，然營業最盛時，每年有卅餘萬元之生意，最近以去年營業計之，不過只得十三四萬元，雖絲價比前大跌，由每担一千一百餘兩者，降至五六百元，然出品之價目，因受不景氣之影響，亦不能不隨絲價而低落，故所得亦僅工人早年折，故所得亦僅工人早年

目下因適應環境關係，只

用回七十餘人，每人每日平均約得工值二三毫，不等

、然亦有能賺一元八角者，則以最新式之美國製織機計有最新式之美國製織機，每日可得一百二十餘打，三十餘架，約值銀八萬餘元，官及此業之前途，黃君謂只有候世界商業之有轉機，此業方有復興之希望，否則日在不生不死中，亦殊非辦法云。

# 華資工廠調查錄

(專訪梅)

九江織布廠，設在九龍之元洲街，占地萬餘方尺，

方成立於兩年前，集資本

共四萬元，該廠因鑑近年社會人士之崇尚，故所織惟厚布（即士林布），因其他之普通布疋，設廠織造者已多，故不欲再增加生產，而避免競爭云。

▲**銷場** 凡織造品之

銷場，無不以南洋英荷各處地為尾閥，記者亦既屢為記載，該廠之布亦未能例外，據該廠負責人李君

語記者謂，本港雖亦有多少市路，然因日貨傾銷之

出口品

該廠因鑑近

影响，頗難進展，反之，南洋方面因有優待稅則，及賴僑胞之熱心，故雖營業不久，便遭世界之不景氣，幸尙能獲利云。

▲**營業** 據李君云，營業最好時，每年會做生意十五萬元，現則稍為退步，但仍得十二萬元也。

▲**工人** 該廠共有女

工六十餘人，每人每日約得工值四五毫之間，男工二十餘人，每月約得二十至四五元。

▲**生產** 該廠共有機二十四架，最多每日能

織起圓之，是在該業之主事者，幸